
 
 
 

Ata da 32ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 

Às 17h10min (dezessete horas e dez minutos) do dia 12 (doze) de maio do ano de 2025 (dois 
mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de 
Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio Sampaio, 
Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 
o Presidente passou a Palavra para o 2º Secretário, Vereador Marcus José de Alencar Lima, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: ATAS: Ata da 31ª Sessão 
Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no ano de 2025. 
CORRESPÔNDENCIA: Procedimento administrativo Nº 09.2025.00012633-7, de autoria da 
Promotoria de Justiça da Comarca de Barbalha, designando reunião para o próximo dia 15 de 
maio de 2025, às 14:00 na sua sede, considerando a proximidade da Festa de Santo Antônio, 
para análise das medidas do TAC. Ofício Nº 04/2025, de autoria da Direção do Balneário do 
Caldas – PARQUE, referente ao mês de março de 2025. PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 
24/2025 da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa 
favorável à tramitação do Projeto de Indicação de Lei Nº 04/2025, de autoria do Vereador 
Dorivan Amaro dos Santos, que Cria o Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial 
– COMPIR, e dá outras providências. Parecer Nº 03/2025 da Comissão Permanente de 
Educação, Saúde e Assistência favorável à tramitação do Projeto de Indicação de Lei Nº 
04/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que Cria o Conselho Municipal 
de Promoção da Igualdade Racial – COMPIR, e dá outras providências. Parecer Nº 25/2025 
da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável à 
tramitação do Projeto de Resolução Nº 13/2025, de autoria do Vereador João Ilânio 
Sampaio com Coautoria dos Vereadores José Alex Saraiva de Sá Barreto e Expedito Rildo 
Cardoso Xavier Teles, que Confere a Medalha do Mérito Santo Antônio e dá outras 
providências, a luz da Lei 1.630/2005. Requerimento Nº 418/2025, de autoria do Vereador 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Obra 
e Urbanismo, com cópia à Secretário Municipal de desenvolvimento Agrário, solicitando a 
realização de um levantamento de todos os Box alugados, fechados e à venda, situados no 
Mercado Público de Barbalha. Privilegiando o remanejamento dos Box para aquelas pessoas 
que realmente necessitam, que encontram-se com bancas nas ruas, como também, dar 
prioridade a população de Barbalha. Requerimento Nº 419/2025, de autoria do Vereador 



 
 
 

Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado um ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando, em caráter de urgência, a realização de um Projeto de 
recuperação do Calçamento da Rua Francisca Aida Parente Garcia, localizada no Parque 
Bulandeira. Requerimento Nº 420/2025, de autoria do Vereador Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com 
cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que seja realizada uma avalição 
para viabilizar o funcionamento no Período Noturno das Unidades Básicas de Saúde - UBS - 
dos Distritos de Barbalha: Distrito Do Caldas, Distrito Estrela, Distrito de Arajara. 
Requerimento Nº 421/2025, de autoria do Vereador Alex Saraiva, requer que seja enviado 
ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito 
Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a restauração do calçamento no Sítio Macaúba, 
especificamente na via que dá acesso à antiga escola. Requerimento Nº 422/2025, de autoria 
do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando que seja dada a ordem de serviço da Areninha do Sítio Brejinho. Requerimento Nº 
423/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que seja feita, com urgência, a recuperação e reforma da 
quadra de Esporte José Roberto Pereira, localizada na Vila São João, situada no Sítio Brejinho. 
Requerimento Nº 424/2025, de autoria do Vereador Antônio Ferreira de Santana, requer 
que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia à Empresa 
Prourbi. Solicitando a realização da extensão da rede elétrica e iluminação, na Rua Antônio 
Adriano Almeida, localizada no Bairro Santo Antônio. Rua esta que interliga a Avenida Paulo 
Maurício com a Zuca Sampaio, ao lado da Clinirim. Requerimento Nº 425/2025, de autoria 
do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando por parte do Executivo a realização da 
desapropriação de uma área residencial localizada na Vila da Usina em benefício dos moradores 
que ocupam o local a mais de 40 anos, pessoas essas que lá constituíram suas famílias, suas 
vidas. Requerimento Nº 426/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Juventude e Esportes, com 
cópias, à Secretária Municipal de infraestrutura e ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 
solicitando a reforma da quadra do Alto da Alegria. Requerimento Nº 427/2025, de autoria 
do Vereador Antenor Francisco de Amorim, requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, solicitando, em teor de urgência, a recuperação da estrada do Sítio Engenho 
do Meio, localizado no Distrito de Arajara, precisamente no trecho ladeira, que se encontra 
intransitável, assim como, a realização do roço, as margens das vias, nas comunidades do Pé de 
serra. Requerimento Nº 428/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, 
requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos 
solicitando serviço de limpeza e capinação na Avenida 17 de Agosto, localizada no Bairro 
Cirolândia. Requerimento Nº 429/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas 



 
 
 

Pereira, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos solicitando serviços de capinação e manutenção nas caneletas de esgoto na Rua T-01, 
localizada na Vila Santa Terezinha. Requerimento Nº 430/2025, de autoria do Vereador 
Cícero Joanes Leite Sampaio, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Obras 
e Urbanismo, com cópias à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos e ao 
Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a manta asfáltica da Rua Jundiai, 
localizada no Bairro Alto da Alegria. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente 
da Câmara, Dorivan Amaro dos Santos, solicitou a Retirada da Ordem do Dia do Projeto de 
Indicação de Lei Nº 04/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, que Cria 
o Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial – COMPIR, e dá outras providências. 
Em seguida, o Presidente solicitou permissão ao Plenário para que o Projeto de Resolução Nº 
13/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio com Coautoria dos Vereadores José 
Alex Saraiva de Sá Barreto e Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, tenha sua discussão e 
votação apenas após a chegada de todos seus autores na Sessão. Solicitações ratificadas por 
unanimidade dos Vereadores Presentes em Sessão. Neste momento, o Presidente da Câmara 
Municipal, Dorivan Amaro dos Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para 
solicitar suas proposições verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Antônio 
Ferreira de Santana, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, João Ilânio Sampaio, Cícero Joanes Leite 
Sampaio, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Odair José de Matos e Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves. O Vereador Antônio Ferreira de Santana, no momento do uso da palavra, 
solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Pesar à família de Guilherme 
Alves, registrando votos de pesar pelo falecimento seu falecimento ocorrido recentemente, 
deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. Subscreveram o ofício os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de 
Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João 
Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns ao Organizadores da 2º Caminhada com Maria, registrando votos de parabéns pela 
realização e organização da Segunda Caminhada com Maria em homenagem ao dia das mães 
ocorrida recentemente. Subscreveram o ofício os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor 
Francisco de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan 
Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, João Ilânio Sampaio, no momento do 
uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofícios de Parabéns à Direção 
dos Hospitais São Vicente de Paulo, Hospital do Coração, Hospital Santo Antônio e à Secretaria 
Municipal de Saúde, registrando votos de parabéns pela passagem do dia do Enfermeiro, 
comemorado no dia 12 de maio. Subscreveram os ofícios os seguintes Vereadores: André 
Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de 
Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 



 
 
 

Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de 
Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofício de Parabéns à Sra. Francisca Macedo Landim registrando votos de parabéns 
pela passagem do seu aniversário natalício, comemorados recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Ofício subscrito pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, 
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, 
Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves 
Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Marcelo Júnior, no 
momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns ao Sr. Vicente de Lica e à Sra. Vanessa Barreto registrando votos de parabéns pela 
passagem do seu aniversário natalício, comemorados recentemente ao lado dos seus familiares, 
parentes e amigos. Ofícios subscritos pelos seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor 
Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes 
Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, João Ilânio 
Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. O Vereador, Odair José de Matos, no momento do uso da 
palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns à Direção e 
Coordenação da E.E.E.I Almiro da Cruz, registrando votos de parabéns pela realização e 
organização de almoço em comemoração ao dia das mães. Em seguida, o Vereador, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns ao Sr. Onivaldo Porfírio – Gonzagão 
- registrando votos de parabéns pela realização e organização da tradicional festa de dia das 
mães realizado no Alto da Alegria. Ofícios subscritos pelos seguintes Vereadores: André 
Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de 
Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e Matheus Cleber Saraiva Gonçalves. O Vereador, 
Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofícios de Pesar à família de Vitoriana das Dores de Jesus, 
registrando votos de pesar pelo falecimento seu falecimento ocorrido recentemente, deixando 
eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. Subscreveram o ofício os Seguintes 
Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera 
Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva 
da Cruz Neto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira e Odair José de 
Matos.  ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 13/2025, de autoria do Vereador João 
Ilânio Sampaio com Coautoria dos Vereadores José Alex Saraiva de Sá Barreto e 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que Confere a Medalha do Mérito Santo Antônio e dá 
outras providências, a luz da Lei 1.630/2005, em discussão. Sendo aprovado por unanimidade 
dos Vereadores presentes: 13 (treze) Votos favoráveis. Subscreveram Projeto de Resolução 
Nº 13/2025 os seguintes Vereadores: Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Cícero Joanes Leite 



 
 
 

Sampaio, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely 
de Freitas Pereira, André Feitosa e Cícera Bertulino de Souza. Todos os Requerimentos foram 
discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos Vereadores presentes, EXCETO os 
Requerimentos Nº 428/2025 e Nº 429/2025, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas 
Pereira, retirado da Ordem do Dia por sua autora. Após os debates dos Requerimentos, o 
Presidente em Exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, leu para os presentes o 
Procedimento administrativo Nº 09.2025.00012633-7, de autoria da Promotoria de Justiça da 
Comarca de Barbalha, designando reunião para o próximo dia 15 de maio de 2025, às 14:00 na 
sua sede, considerando a proximidade da Festa de Santo Antônio, para análise das medidas do 
TAC. PALAVRA FACULTADA: Não houve uso da Palavra Facultada. O Presidente em 
Exercício, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, nos termos do art. 153 do Regimento Interno 
encerrou a Sessão às 18h58mim (dezoito horas e cinquenta e oito minutos). E para tudo constar, 
eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a 
presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 
pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em relação a esta, 
no Arquivo Sonoro desta Casa. 


